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У попередніх публікаціях було викладено основний матеріал дослідження 

щодо сучасних обмежень та умов функціонування та розвитку залізничної 

транспортної системи [1].  Встановлено те, що залізничний транспорт часів 

СРСР – це одна з найважливіших галузей суспільного виробництва, що 

покликана задовольняти потреби населення та суспільного виробництва в 

перевезеннях. На нашу думку, дана постановка причини існування транспорту в 

сучасному світі взагалі, а також в Україні, зокрема, є певною мірою 

обмежуючою. Обмеження полягає в тому, що термін «задовольняти потреби» 

визначає відносно пасивну поведінку по відношенню до кількості і якості 

замовлень клієнтів залізничної транспортної системи (ЗТС). Така обмежуюча 

поведінка є природною лише в умовах державної соціалістичної власності. В 

умовах, коли координація діяльності та відповідальність за результат цього 

всіма видами транспорту є централізованим, державним. Разом із еволюцією 

державної соціалістичної власності еволюціонував процес координації 

діяльності різних транспортних систем. В сучасному світі кожна транспортна 

система, хоч і не переважною мірою з огляду на положення єдиної 

транспортної системи, але знаходиться в умовах відповідальної автономії, 

самоорганізації та відповідальності за результат своєї діяльності. З цієї причини 

при виборі між пасивною та активною стратегією діяльності залізничної 

транспортної системи, на нашу думку, слід обрати – активну (спонтанну чи 

цілеспрямовану). 

Важко переоцінити економічний ефект від зменшення різноманітності 

зразків будь-чого (машин, будівель, технологічних процесів тощо) до невеликої 

кількості типів, уніфікації. Цей процес називають ще типізацією. По 

відношенню до поведінки залізничної транспортної системи, на нашу думку, 

доцільно теж застосовувати типізацію. Цю типізацію поведінки слід 

здійснювати по реально існуючим формам економіки (ринкова, планова, 

традиційна, змішана), зміна яких тісно пов’язана зі зміною державних систем. 
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Застосування сучасних підходів на основі інформаційних технологій надає 

можливість аналізу і прогнозування даних в режимі реального часу для 

допомоги у прийнятті рішень[1]. Системи підтримки прийняття рішень 

інтегрують в собі такі якості, які роблять їх не тільки дуже корисними для 

системних задач управління і прийняття рішень, але й по суті незамінними 

інструментами аналізу даних в сучасних умовах економічного розвитку [2,3].  

Від впровадження інтерактивної комп’ютерної системи підтримки 

прийняття рішень на базі автоматизованого робочого місця оперативного 

працівника, яка буде допомагати в покращенні процесу просування 

вагонопотоків в умовах перевезення вантажів у міжнародному сполученні, 

залежить як і швидкість так і якість залізничних перевезень. [4] Впровадження 

таких технологій значно покращить показники роботи залізничного транспорту, 

та підвищить гарантії доставки вантажу "точно в строк" отже сприятиме 

збільшенню клієнтів. 

Через складність взаємозв’язків усіх підрозділів залізничного транспорту 

між собою, практично неможливо оцінити простої в очікуванні здачі вагонів 

у треті країни. Тому необхідно розробити математичну модель просування 

міжнародних вагонопотоків по мережі залізниць України, структура якої 

включає цільову функцію - питомі експлуатаційні витрати на один вагон на 

протязі всього логістичного ланцюгу та систему обмежень, яка визначає 

технічні, технологічні та нормативні умови. 

У неявному вигляді цільова функція представляє сумарні питомі 

експлуатаційні витрати, що припадають на один вагон і може бути 

представленою у наступному вигляді (1), при цьому функціонал ( ) ( )miСf i ,1, =  

має адитивний характер, де величина iС  - є питомі витрати по кожному 

елементу логістичного ланцюга, які є функцією кількості вагонів інших 

держав m в міжнародному напрямку, а m- є кількість питомих витрат: 
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Результати роботи моделі визначення раціонального варіанту просування 

міжнародного вагонопотоку у графічній інтерпретації наведена на рисунку1. 1– 



 

75 

маршрут без резерву; 2– прямий без резерву; 3– прямий з резервом; 4 – 

маршрут  с резервом. 

   

           гр 

ваг. 
 

Рис. 1. – Графічна інтерпретація роботи моделі визначення раціонального 

варіанту просування міжнародного вагонопотоку. 
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Інтелектуальні транспортні системи (ІТС) покладаються на сучасні 

технології та алгоритми виявлення, зв’язку, збору даних і контролю для 

покращення продуктивності транспортної системи. Вони досягають цього, 
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